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All'Assessore Francesca Zaccariotto

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IV
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Lavori di Restauro de Ponte di Rialto
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Considerato che nello studio di fattibilità dell’intervento in oggetto si può leggere che:

- si sta procedendo al completo restauro del Ponte;

- tale restauro non deve essere inteso solo come mera conservazione dell’infrastruttura nei suoi aspetti monumentali e
storici ma va considerato come manutenzione al Ponte “cuore e simbolo della Città di Venezia” che può essere inteso
anche come struttura indispensabile allo svolgimento della vita quotidiana di buona parte dei suoi Cittadini;

- “l’intervento dovrà avere caratteristiche di completezza e durata nel tempo “.

Preso atto che:

- il Ponte di Rialto è molto utilizzato da Turisti e da Cittadini residenti di tutte le età;
- nella zona di Rialto è ancora attivo il mercato fisso Cittadino molto frequentato dai residenti a Venezia e questo
comporta un utilizzo ancora maggiore del Ponte;
- buona parte della popolazione residente a Venezia presenta una media di età molto avanzata e destinata ad aumentare
ulteriormente nel prossimo futuro;
- il Ponte di Rialto non presenta agevolazioni al suo transito come ringhiere, corrimano o appoggi di aiuto se non nei
percorsi esterni, provvisti di balaustre, molto frequentati da turisti tanto da costringere i residenti ad utilizzare quasi
esclusivamente la scalinata centrale;
- i lavori in corso stanno tutt’ora procedendo lungo le scalinate centrali.

Considerato inoltre che:

- l’appalto era stato affidato a seguito di una gara che aveva visto un consistente ribasso d’offerta e che le risorse che si
erano così liberate erano state lasciate a disposizione della Città da parte dello sponsor;
- su suggerimento pervenuto da parte di un Cittadino e sostenuto da altri residenti si propone all’Amministrazione di
valutare l’ipotesi di installazione di appositi corrimano.

Tutto ciò premesso:

si interpella 

l’assessore ai LL.PP. Francesca Zaccariotto per sapere se sia possibile procedere, una volta acquisiti tutti i permessi e
pareri del caso, ad una piccola variante in corso d’opera per l’installazione di appositi corrimano al centro delle scalinate
centrali sia dal lato del Sestiere di San Polo, sia dal lato del Sestiere di San Marco.
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